

# WESTIMES



## EKONOMICKÝ PARADOX V HIGH VALLEY

Zpráva dne: HDP doposud bezvýznamného městečka High Valley vzrostlo o rekordních 13784 %. Z praktické nuly na úroveň dostatečně vysokou na to eskalovat inflaci ve vzdálených, západních teritoriích. Analytici z týdeníku The Economist si s úkazem sami neví rady, ale pravděpodobné vysvětlení tkví v neuvěřitelném faktu, že si přes 40 migrantů, kteří doposud tvořili přes 90 % tamní populace, ze dne na den našlo placenou práci a jeden venkovský zlatokop dokonce po jediném dni podnikání aspiruje na status milionář.

Největším segmentem se okamžitě stala výroba, ale doprava rychle následovala. Několik obchodníků se prosadilo při zprostředkovávání služeb nově vznikajícím výrobním uzlům, ale masový

nárůst ekonomiky v sekundéru dle očekávání způsobil nezodpovědnou bankovní politiku krátkodobých poskytovatelů půjček. Výsledkem je rekordní zadluženost, ve které 100 % dluhů vzniklo během rekordních padesáti minut. Komentátor Jeffrey Roach z NYT tento jev ve své glose vtipně nazval „inverzním runem na banku“. Tedy runem na banku, ve které se věřitelé nesnaží vybrat své úspory, ale naopak se zběsile ženou do finančních závazků, a sice takovým tempem, až banka nemusí mít hotovost na vydávání půjček a sama se následkem vyčerpání finanční likvidity octne v přímém ohrožení skutečného runu na banku.

Federální banka zvažuje opatření v podobě bail-outu pro lokální poskytovatele finančních služeb. Velice nízká finanční gramotnost v High Valley vedla nejen k uzavírání úvěrů bez legitimních splátkových kalendářů, ale dokonce i k masovému skupování

### ANKETA: MÁ SE EKONOMIKA HIGH VALLEY UBÍRAT CESTOU TOVÁRNÍ VÝROBY?

- **Jim Mansfield (Vice President of Revenue— Westwood Trade Company):** Nikoliv, skutečný potenciál High Valley momentálně spočívá v priméru; konkrétně v extenzivní monetizaci fauny přilehlých lesů a v těžbě zlata. Na výrobu schází kvalifikovaná pracovní síla a zázemí ve formě existující sítě infrastruktury, administrativy a v neposlední řadě i bezpečnosti.
- **Jane Novak-Sandlerová:** Já bych všechny to ekonomiky zakázala! Tyhle aféry každého jenom otravují!
- **Ojibwe Hašhan-Maka:** Celé High Valley by se mělo ubírat cestou ohně a mloků! Nechtěj bledé tváře vykročí po hadí cestě, po cestě žluklého kaktusu!